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Οικουμενικός Πατριάρχης: Το παράδειγμα των 
γονέων του Αγίου Δημητρίου να εμπνέει και να 
διδάσκει τους σημερινούς γονείς
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
, την Παρασκευή, 25 Οκτωβρίου 2024, χοροστάτησε στον Μ. 
Εσπερινό της εορτής του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου 
του Μυροβλύτου, στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό στα 
Ταταύλα της Πόλεως.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιερολ. Διάκονος της Σειράς κ. Ιερώνυμος Σωτηρέλης.

Στην ομιλία του, αμέσως μετά τον Εσπερινό, ο Παναγιώτατος, αναφέρθηκε στον 
τιμώμενο άγιο και στις αρχές και τις αξίες που του δίδαξαν οι γονείς του, οι 
οποίες, όπως είπε, βοήθησαν τον Μεγαλομάρτυρα Δημήτριο να αντισταθεί σε 
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όλους τους πειρασμούς και σε όλους τους διωγμούς, και να επιδείξει, κατά την 
ώρα του μαρτυρίου, γενναιότητα και εμμονή στην πίστη και υψηλό φρόνημα που 
τον ανέδειξαν ήρωα του Χριστιανισμού και αθάνατο στους αιώνες. Ο Πατριάρχης 
ευχήθηκε το παράδειγμα των ευσεβών αυτών Θεσσαλονικέων γονέων να εμπνέει 
και να διδάσκει και τους σημερινούς γονείς, των οποίων τα παιδιά, μέσα στις 
συνθήκες της σύγχρονης κοινωνίας, αντιμετωπίζουν αμέτρητους κινδύνους και 
πειρασμούς.

“Απευθυνόμεθα την στιγμήν αυτήν όχι μόνον προς τους αγαπητούς μας γονείς της 
προσφιλεστάτης Κοινότητος Ταταούλων, η οποία συγκεντρώνει ένα μεγάλο μέρος 
της εδώ Ομογενείας μας, αλλά και προς όλους τους γονείς ανεξαιρέτως, και τους 
παρακαλούμε να μεριμνούν διαρκώς για την χριστιανική διαπαιδαγώγησι των 
τέκνων τους. Είναι σφάλμα να τα περιμένουμε όλα από το Σχολείο και από την 
Εκκλησία. Η πρώτη και κατ᾽ εξοχήν εστία, η οποία θερμαίνει την αθώα παιδική 
ψυχή και αφήνει ανεξίτηλα επάνω της τα ίχνη της επιδράσεώς της, είναι η 
οικογένεια.

Γι᾽ αυτό, εάν όντως αγαπάτε τα παιδιά σας, – και ποια μητέρα ή ποιος πατέρας 
δεν αγαπά το παιδί του; – φροντίσατε, αγαπητοί γονείς, να τα διαπαιδαγωγήσετε 
και να τα διδάξετε κυρίως και πρωτίστως με το παράδειγμά σας, το οποίο είναι το 
πειστικότερο μάθημα και η πλέον αποτελεσματική νουθεσία και προτροπή. Να μη 
λησμονήτε ότι έχετε σταθερό συμπαραστάτη στο ιερό αυτό έργο σας την 
Εκκλησία.”



Ευαρέσκεια για την ιστορική Κοινότητα 
Ταταούλων
Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος εξέφρασε την ευαρέσκειά του γιατί στην ιστορική 
Κοινότητα Ταταούλων επιτελείται σημαντικό και πολύπλευρο έργο για την αγωγή 
και προετοιμασία της νεότητας της Ομογενείας, εκφράζοντας τα θερμά του 
συγχαρητήρια προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. 
Στέφανο, “τον αγαπωμενον και τιμώμενον υπό πάντων Επόπτην της Περιφερείας 
Ταταούλων”, αλλά και προς τον ιερό κλήρο της Κοινότητος και την 
Εφοροεπιτροπή αυτής για το φιλογενές έργο τους και τις συνολικές προσπάθειές 
τους.

Ακολούθως, ο Πατριάρχης μοιράστηκε με το εκκλησίασμα τα αισθήματα χαράς και 



συγκινήσεως, καθώς και τις εμπειρίες του από την πρόσφατη ιεραποδημία του 
στην Αυστραλία, όπου προέστη των εορτασμών της εκατονταετηρίδος από την 
ίδρυση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, κατόπιν προσκλήσεως όχι μόνον του 
οικείου Ποιμενάρχου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, αλλά και της Αυστραλιανής 
Κυβερνήσεως. Ιδιαιτέρως, αναφέρθηκε στις θερμές εκδηλώσεις της Κυβερνήσεως, 
“η οποία μας επεφύλαξε τις ανώτατες δυνατές τιμές, συμπεριλαμβανομένης της 
παραχωρήσεως του νέου Πρωθυπουργικού αεροσκάφους διά την μετάβασιν της 
ημετέρας Μετριότητος και των συνοδών μας από το Σύδνεϋ εις την Μελβούρνην.”

Και ο Πατριάρχης συνέχισε λέγοντας:

“Σας μεταφέρουμε την αγάπη των εκεί αδελφών μας Ομογενών, οι οποίοι κρατούν 
και φυλάσσουν την Ορθόδοξη πίστι τους ως τον πολυτιμότερο θησαυρό και 
αισθάνονται υπερήφανοι για την καταγωγή τους και βαθύτατα ευγνώμονες προς 
την Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως, χάρις εις τας αόκνους 
προσπαθείας του νέου, δυναμικού και λογίου Ποιμενάρχου τους, ο οποίος, 
κομίζοντας εις τους Αντίποδας το πνεύμα του Φαναρίου, μέσα σε σύντομο χρονικό 
διάστημα αναζωογόνησε τους αρρήκτους δεσμούς του εν Αυστραλία ευσεβούς 
ποιμνίου μας με το σεπτό Κέντρο, ενώ με το πολυσχιδές έργον του ανύψωσε έτι 
περαιτέρω το κύρος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστρα-λίας και κατ᾽ επέκτασιν του 
Πανσέπτου Οικουμενικού Θρόνου εντός της Αυστραλιανής κοινωνίας.

Είναι πράγματι απερίγραπτες οι συγκινητικές εκδηλώσεις σεβασμού και αγάπης 
προς το ταπεινό μας πρόσωπο και προς την τιμία συνοδεία μας παντού όπου 
μετέβημεν κατά την δεκαπενθήμερη παραμονή μας εις Σύδνεϋ και Μελβούρνη, 



κομιστές της στοργής, της ευλογίας και του ζωηρού ενδιαφέροντος της Αγίας του 
Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας για τα πνευματικά της παιδιά που βρίσκονται τόσο 
μακρυά. Και διαπιστώνουμε εκ των υστέρων με ικανοποίησι ότι ορθώς 
απεφασίσαμε να πραγματοποιήσουμε εφέτος αυτήν την ιεραποδημίαν. Είναι μία 
ζωντανή και απτή παρουσία της Μεγάλης Εκκλησίας εις την παγκόσμια κονίστρα, 
μία αληθώς οικουμενική μαρτυρία προς τους έξω για τις πνευματικές αξίες τις 
οποίες αυτή ενσαρκώνει και εκφράζει επί αιώνας, αλλά είναι και ένας 
εμπλουτισμός της η επικοινωνία με τα ανά την υφήλιον προσφιλή τέκνα της και με 
τα βιώματά τους, έτσι, ώστε μπορούμε να πούμε ότι υπάρχει αντίδοσις αγάπης και 
πνευματικής ωφελείας μεταξύ του Πανσέπτου Οικουμενικού Θρόνου και των 
θεοσώστων Επαρχιών αυτού.

Δοξάζουμε τον δωρεοδότην Θεόν για την μεγάλην αυτήν ευλογίαν Του και 
εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας προς το εν Αυστραλία πλήρωμα της Μητρός 
Εκκλησίας για την αλησμόνητη αυτή Πατριαρχική επίσκεψι και την αφειδώλευτη 
φιλοξενία. Συγχρόνως δε, ευχαριστούμε και όλους εσάς, οι οποίοι, αντίθετα προς 
το ρεύμα, μένετε εδώ εις την Πόλιν των πατέρων μας και κυκλώνετε και στολίζετε 
τον Οικουμενικό Θρόνο και συνεχίζετε τις Ρωμαίικες παραδόσεις και τα έθιμά μας. 
Είμεθα υπερήφανοι και για εσάς και για την πιστότητά σας!”

Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο προσφώνησε με θερμούς λόγους σεβασμού και 
αγάπης ο Σεβ. Μητροπολίτης Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανος.



Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβ. Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος, ο 
Θεοφιλ. εψηφισμένος Επίσκοπος Αρίστης κ. Μάξιμος, μαθητές και μαθήτριες των 
ομογενειακών σχολείων, και πλήθος πιστών από την Πόλη, την Ελλάδα, την 
Αυστρία και την Γερμανία. Επίσης, τιμώντας την εορτάζουσα Ρωμαίηκη Κοινότητα 
των Ταταούλων, παρέστη ο Εντιμ. Δήμαρχος Σισλί κ. Resul Emrah Şahan.

Ακολούθησε δεξίωση στην Κοινοτική Αίθουσα κατά την οποία τον Παναγιώτατο 
καλωσόρισε ο Πρόεδρος της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Εντιμ. κ. Γεώργιος 
Θεοδωρίδης.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου











  
















